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ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Αθήνα,  13/01/2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  1) Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

            2) Υπουργό  Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

            3) Υπουργό Οικονομικών 

  

ΘΕΜΑ:  «Η έντονη κακοκαιρία φέρει παγετό και οι Έλληνες παραγωγοί 

αντιμετωπίζουν υψηλές χρεώσεις ρεύματος» 

 

Αξιότιμοι Υπουργοί, 

 

Η κακοκαιρία «Διομήδης» που προκάλεσε χιονοπτώσεις και έντονες 

βροχοπτώσεις, σε συνδυασμό με την πτώση της θερμοκρασίας, έχει ως 

συνέπεια την εμφάνιση φαινομένων παγετού στις περισσότερες περιοχές 

της Ελλάδας. 

 

Εξαιτίας αυτού του γεγονότος, οι Έλληνες παραγωγοί για άλλη μια φορά, 

καλούνται να προστατέψουν τις καλλιέργειες τους από τον παγετό, 

προκειμένου να μην καταστραφεί η σοδειά τους. Συγκεκριμένα, οι 

παραγωγοί εσπεριδοειδών στην Πελοπόννησο  (Ηλεία, Αργολίδα, 

Λακωνία) αναφέρουν ότι καταβάλλουν τα μέγιστα, έτσι ώστε να μην 

επιτρέψουν στον παγετό να καταστρέψει τη σοδειά και τον μόχθο τους.  

 

Η χρήση ανεμομεικτών, ως αντιπαγετικό μέσο προστασίας των 

εσπεριδοειδών είναι η μοναδική και πιο αποδοτική λύση, η οποία όμως 

απαιτεί την υψηλή κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος.  

 

Δυστυχώς, η κυβερνητική πολιτική, υπακούοντας τα έξωθεν κελεύσματα 

που έχουν ως στόχο την απολιγνιτοποίηση της Ελλάδας, έχει προκαλέσει 

ενεργειακό πρόβλημα στη χώρα, το οποίο συνοδεύεται από υψηλές τιμές 

για την κατανάλωση ενέργειας, και δη της ηλεκτρικής ενέργειας.  
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Επανειλημμένως η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ, έχει τονίσει την ανάγκη μείωσης 

των φόρων και των τιμών στην κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος που 

αποτελεί βασικό αγαθό για τα ελληνικά νοικοκυριά.  Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

ΛΥΣΗ έχει προειδοποιήσει δε, ότι η προκληθείσα  από την Κυβέρνηση, 

ενεργειακή κρίση θα κατακερματίσει την πρωτογενή και δευτερογενή 

παραγωγή με υπέρογκες αυξήσεις στα τιμολόγια ρεύματος.  

 

Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός ότι οι Έλληνες παραγωγοί, προκειμένου 

να προστατέψουν τα εσπεριδοειδή τους με τη χρήση ανεμομεικτών 

αναμένουν τεράστιες χρεώσεις στα αγροτικά τους τιμολόγια, που μπορούν 

να προσεγγίσουν ακόμα και ποσοστά από 45 έως 100%. 

 

Φυσικά επακόλουθα αυτής της αύξησης είναι η αύξηση των τιμών στα 

προϊόντα ή υποτίμηση αυτών, ακόμα και η ολοσχερής εγκατάλειψη της 

παραγωγής.  Συνεπώς, η Κυβέρνηση ωθεί εμμέσως τον πρωτογενή και  

δευτερογενή τομέα παραγωγής προς τον όλεθρο, εξυπηρετώντας τα 

συμφέροντα από τις εισαγωγές  προϊόντων. 

 

Βάσει των ανωτέρω, 

 

Ερωτώνται  οι Υπουργοί: 

1) Για ποιους λόγους δεν προτίθεσθε να μειώσετε τις τιμές στην 

κατανάλωση του ηλεκτρικού ρεύματος τόσο για τις ελληνικές 

βιομηχανίες όσο και για τους Έλληνες παραγωγούς; 

2) Σε τι είδους αντισταθμιστικό μέτρο θα προβείτε προκειμένου να 

ισοσκελίσετε την τεράστια χρέωση που θα επέλθει στους Έλληνες 

παραγωγούς αυτή την περίοδο; 

3) Θεωρείτε ότι η κυβερνητική πολιτική προάγει την ανάπτυξη και την 

πρόοδο των ελληνικών τομέων παραγωγής (είτε πρωτογενή είτε 

δευτερογενή); 

                            Ο ερωτών Βουλευτής 

 

                            Αντώνιος Μυλωνάκης 




